

## Эссе

### Берегите Землю!

Автор Быканов Михаил Юрьевич, 2000г.р., муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Каменская средняя общеобразовательная школа», 306238 РФ Курская область Обоянский район село Каменка ул.Молодежная, 16а

Руководитель учитель русского языка Боева Татьяна Анатольевна

Опять черёмуха в цвету,  
Сбежались ландыши гурьбою...  
Свою земную красоту  
Природа дарит нам с тобою.  
Ты оглянись, ты окунись  
В её рассветы и закаты,  
В её лесные ароматы –  
И до земли ей поклонись.

В. Сулов

Наша русская природа, полная поэзии и прелести, трогает и волнует каждого человека, любящего свою Родину. Она дарит людям радость, душевное спокойствие, здоровье. Наше богатство – леса. Сосновые, берёзовые, дубравы. Леса – колыбель человечества. Они украшают землю, учат человека понимать прекрасное. Неповторима их тишина, которую внимательный и чуткий человек сможет прочесть, как занимательную книгу природы; привлекательны своей свежестью чистый смолистый воздух и густая зелень лесов. Деревья в лесу, как и отдельно человек, представляют собой интерес. Это уж потом дерево превращается в лес, а человек в человечество. Может быть, судьбы деревьев иногда схожи с судьбами людей. Они пересекаются и часто связаны временем и событиями.

Лес называют «лёгкими планеты», это место обитания зверей и птиц, множества насекомых, в нём растут ягоды, грибы и лекарственные растения. Под ногами в лесах и на болотах встречаются очень редкие растения: венерин башмачок, водяной орех, росянка, водяной папоротник. Скромный наряд лесных цветов очаровывает, но не спешите их рвать. Им здесь так хорошо!

Особенно красива природа золотой осенью, когда желтыми и красными огоньками становятся листья берёзы, осины и клёна, бурными пятнышками – рябины и дуба. Сказочно красивы леса зимой!

Как же важно в наше время сохранить этот чудесный уголок природы!

Не все знают, что один гектар леса вырабатывает за час столько кислорода, сколько нужно для дыхания двухсот человек. Воздух в лесах по сравнению с воздухом улиц содержит в три раза меньше пыли и в двести раз меньше бактерий.

Большинство людей – друзья леса. Но часто можно видеть и другое. Встречаются люди, которым ничего не стоит развести костёр, отломить ветку, а то и хуже, сломать молодое деревце, разорить птичье гнездо, разрушить муравейник.

Использование леса для целей отдыха и туризма в той или иной степени причиняет вред нашему зелёному другу. Не проходит бесследно присутствие в нём даже одного человека, тем более, если он считает, что всё ему дозволено. А ведь в лес обычно отправляются семьями или большими коллективами. Тут уж не обходится без костров, которые оставляют после себя на несколько лет безжизненными участки земли. Значит,

губим любимую природу мы сами: грибники, охотники, туристы, участники весёлых пикников. Поэтому, присаживаясь с милой компанией у костра в самом радужном настроении, надо помнить, что наша радость может легко обернуться бедой, невозполнимой потерей для природы и общества.

Незаметные, на первый взгляд, изменения лесного покрова вызывает даже хождение по лесу, в результате которого вытаптывается трава и молодые деревца, чуть поднявшиеся над землёй. Народ приметил: один человек оставляет в лесу след; сотня – тропу; тысяча – пустыню.

От той же причины страдают даже взрослые деревья. Они ослабевают от повреждений коры ножами и топорами. Недаром гласит пословица: «Кто с дерева кору снимает – его убивает».

Сушит берёзу...  
Заруба – почти к сердцевине.  
Берёзовые слёзы  
Бегут и светлы, и невинны.  
Из раны глубокой  
Стекает прохладная влага...  
Ах, лакомство соком!  
Кому  
Обернулось ты  
Благом?

К мысли об охране природы человек пришёл давно, но эффективных методов не осуществил. И в наши дни проблема приобрела глобальный характер. Стали редкими широко распространённые прежде растения и животные, оскудели некогда богатые грибами и ягодами уголья, смываются водой и уносятся в воздух плодородные частицы почвы. Грязные реки и озёра, ядовитые продукты, искорёженная земля; леса, опустевшие без животных и птиц; воздух, который, порой, вызывает страшные заболевания, - вот тот мир, в который приведёт человечество его алчность, не знающая предела.

В. Астафьев в своё время писал: «Земля уже нуждается в нашей помощи. Нам, людям, уже пора не только рубить, а и садить. Нам уже не надо хвастаться тем, что мы – покорители природы, нам пора называться хозяевами своей земли». Давайте же будем существами разумными!

О человеке, который, плывя по морю, усердно ковыряет дырку в лодке, или о том, кто рубит сук, на котором сидит, каждый из нас скажет, что это безумец. А чем разумнее их мы, живущие на Земле люди, мнящие себя друзьями природы и бездумно обрывающие те ниточки, которые связывают нас с жизнью?

Хочется напомнить и слова В.Шекспира: «Есть ли что-нибудь чудовищнее неблагодарного человека?!» Давайте же будем благодарны природе за ту гармонию, тишину, спокойствие и мудрость, которые она нам даёт.

Гляжу не нагляжусь на русскую безбрежность  
И кланяюсь моим лесам, полям, лугам...  
Возьми, моя земля, мой труд, любовь и нежность,  
А в трудный час я жизнь тебе отдам!